увидеть на прилавке от трехсот рублей и до тысячи двухсот. То же самое касается и канцтоваров. Стоимость простых тетрадей колеблется в пределах двенадцати рублей за штуку. Только письменных принадлежностей, папку по труду, обложки к тетрадям и учебникам необходимо приобрести почти на полторы тысячи рублей. На старшеклассников нужно потратить денег несколько меньше.

Как в таком случае разрешить проблему? В преддверии праздника мы побеседовали с отдельными родителями, чтобы узнать, как они выкручиваются из затруднительного положения в этот период.

Вера Антипкина, Лазарево, воспитывает троих детей, один из которых - при-

емный: Полки магазинов заполнены самым разнообразным товаром на любой вкус, да и цены различные. Наша семья имеет небольшой доход: муж работает в крестьянскофермерском хозяйстве, я получаю деньги за воспитание приемного ребенка. Одеть троих мальчишек-школьников - дело не простое. Готовимся к этому мероприятию загодя, откладывая деньги и приобретая все в несколько этапов: сначала письменные принадлежности, затем школьную форму, чуть позже - спортивную одежду, обувь. Так для семейного бюджета не сильно заметно. Кроме этого, отделом соцзащиты населения ежегодно выплачивается единовременное пособие на каждого школьника из многодетной семьи. Деньги небольшие, но очень необходимые в это время.

Ольга Кондратьева, Тюхтет, мама двоих несовершеннолетних детей:

- Хоть мы и работаем с мужем, все же сборы ребятишек в школу имеют некоторые трудности. Нынче постарались купить сразу все необходимое, кроме канцелярских товаров. Конечно, на одежду и обувь тратится больше всего, ведь кроме повседневной формы нужна еще и спортивная. Практически, ничего с прошлого года не остается ребятишки быстро растут. Так что приходиться покупать каждый раз новое. По этой же причине на рынок едем ближе к сентябрю.

Татьяна Баранцева, Тюхтет, домохозяйка, в семье четверо ребятишек:

- В школу собираю двоих. Сын пойдет во второй класс, а дочь - будущая выпускница. Нынче строже стали требования к школьной форме. Нам в конце прошлого года классные руководители сказали, какой она должна быть.

Пришлось потратиться, чтобы соответствовать.

Младшему нужно покупать гораздо больше письменных принадлежностей, чем старшей. Так что сэкономить в конце лета никак не получится. А еще нужны теплые зимние вещи.

Наталья Прохорова, Зареченка, мама троих дочерей:

 Конец августа для нас, как и для многих других семей, где есть дети-школьники, очень сложная пора. Мы готовимся к ней заранее.
Чтобы ничего не упустить, пишем списки, куда вносим необходимую одежду, обувь, письменные принадлежности.
Стараемся учитывать и некоторые пожелания девочек, ведь с хорошим настроением ребенку и учится легче.

К нынешнему учебному сезону мы, практически, все приобрели. Остались кое-какие мелочи. В общем, походы по магазинам и рынку перед школой вылились в кругленькую сумму.

Да, первое сентября приносит много волнений и забот. Но пусть они будут хорошими, дающими положительный заряд на весь учебный год и школьникам, и их родителям.

АРБУЗОВА (AП)

Полиция готовится к Дню знаний

В период подготовки к «Дню знаний» на территории, обслуживаемой МО МВД России «Боготольский», проводится обследование образовательных учреждений на наличие уголков и паспортов безопасности дорожного движения, плановсхем «Безопасный путь в школу». Осуществляется подготовка к демонстрации видеосюжетов о причинах и последствиях ДТП с участием детей, а также выступление сотрудников полиции во

время проведения родитель-

Совместно с Общественным советом полиции, образовательными организациями, средствами массовой информации будет проводится пропагандистская акция «Белые бантики», для привлечения внимания водителей к детям, переходящим проезжую часть. Запланировано проведение социального проекта «Безопасный путь в школу», направленного на обеспечение безопасности движения учащихся по маршруту «дом-школа-дом».

Обследованы дороги, школьный автотранспорт, а также образовательные учреждения на предмет противопожарной и антитеррористической защищенности.

Во время проведения «Дня знаний» сотрудниками полиции будет обеспечена охрана общественного порядка и безопасности во всех образовательных учреждениях.

МО МВД России «Боготольский».

ла» - за многолетнюю плодотворную расоту по созданию услоши. для безопасного проживания и социальной защиты детей в школе

- Щеткову Раису Владимировну - учителя начальных классов муниципального бюджетного образовательного учреждения «Новомитропольская средняя общеобразовательная школа»— за многолетний добросовестный труд и качественную подготовку учащихся.

3. Решение вступает в силу с момента подписания.

4. Решение опубликовать в газете «Голос Тюхтета».

Председатель районного Совета депутатов В.С.Петрович

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ

Помоги пойти учиться

В августе наступает горячая пора для семей, где имеются дети-школьники: родители покупают им одежду, обувь и канцтовары. Хорошо, если для этого имеется достаточно средств, и дело остается только за выбором понравившегося товара. А если у вас не один, а три-четыре ученика, и доход оставляет желать лучшего?

- Именно для таких ситуаций проводится ежегодная акция «Помоги пойти учиться». Малообеспеченные и многодетные семьи могут рассчитывать на реальную помощь центра «Доверие», - поясняет заведующая отделом срочной соцпомощи данного учреж-

дения Любовь Липатских.

В беседе с Любовью Владимировной выяснилось, что большая часть наших земляков не остается равнодушной к судьбам ребятишек, попавшим в сложное положение, когда поход в школу из-за отсутствия одежды или необходимых письменных принадлежностей, практически, невозможен.

Обеспокоенные малообеспеченные родители заранее обращаются в отдел соцзащиты населения, специалисты которого рассматривают заявления на материальную помощь, подсказывают,

как лучше выйти из сложившейся ситуации.

- Не первый год действует эта акция. Многие сельчане и организации активно принимают в ней участие. И хотя она началась совсем недавно, уже удалось помочь 64 учащимся образовательных учреждений района. А ведь их гораздо больше, - говорит моя собеседница.

Среди населения есть бережливые люди, которые каждый год откликаются на призыв о помощи, и загодя проводят «ревизию» детской одежды и обуви, чтобы лишнее передать нуждающимся.

Ситуацию с краевыми дотациями на приобретение школьных принадлежностей разъяснила специалист ОСЗН Лариса Шутылева.

- На постоянно действующую программу по подготовке к новому учебному периоду в нынешнем году поступили денежные средства в сумме 82 тысячи рублей. В сущности, это примерно по полторы тысячи рублей на каждого школьника из многодетных семей.

До первого звонка осталось не так уж много времени. Очень

важно не омрачить это школьное торжество.

Акция «Помоги пойти учиться» продолжается, и каждый житель района может проявить теплоту и милосердие, подключившись к ней. Окажите посильную помощь нуждающимся детям и подарите им счастье встать в школьный строй вместе со своими товарища—

Елена БЫКОВА

Компьютерную грамотность - в массы

Еще два десятка лет назад компьютерной техникой было оснащено далеко не каждое учреждение, а в личном пользовании находились и вовсе единичные ЭВМ. Сегодня же без них не обойтись ни на производстве, ни в быту. Найти нужную информацию, записаться на прием к врачу, оплатить коммунальные услуги, задать вопрос чиновнику, пообщаться с друзьями за тысячи километров можно не выходя из квартиры, при помощи Интернета. Поэтому открытие комьютерного класса при центре социального об-«Доверие» служивания оказалось своевременным решением. Тем более, что по положению в категорию обучающихся входят люди, для которых иной возможности овладеть азами пользования электронно-вычислительной машиной просто нет.

Задачами курсов являются поддержание у граждан пожилого возраста, инвалидов и безработных возможностей самореализации интеллектуального, творческого и профессионального потенциала, восстановление личностного и социального статуса. Важнейший момент помочь адаптироваться к постоянно изменяющимся социально-экономическим



В компьютерном классе

условиям жизни.

Для обучения формируются группы численностью по пять человек. Практические знания дает программист учреждения Ирина Булушатели из разряда неопытных, не знающих даже как включить электронную машину, превращаются в начинающих пользователей, умеющих

нужный документ составить, войти во Всемирную паутину и пообщаться в «Одноклассниках», просмотреть новости, получить консультацию и.т.п.

За время существования класса обучением воспользовался 41 человек, 13 из них полностью окончили курс, остальные продолжают совершенствовать навыки пользования компьютером. Кроме того, 13 подростков регулярно посещали Интер-

Из анализа анкет, составленных слушателями, видно, что современному пожилому человеку необходимо обладать навыками работы со средствами информационной коммуникации, это совсем не сложно и даже увлекательно. На мой вопрос, чему вы научились, Галина Рослякова ответила, что теперь умеет работать с документами. здесь ей очень пригодились профессиональные навыки, так как до выхода на пенсию работала секретареммашинисткой. Совсем не трудно оказалось научиться сохранять информацию, поддерживать связь с бывшими коллегами и подругами с помощью e-mail, просмотреть официальный сайт органов власти, выйти на портал государственных электронных услуг, оплатить коммунальные счета. И теперь подумывает о покупке ноутбука.

Василий Бондареко, в прошлом профессиональный фотограф, компьютером уже обзавелся и пришел отработать навыки уверенного пользования.

Марина Березовская овладела компьютером для заполнения досуга, Елене Каст курсы понадобились для написания дипломных работ, Татьяна Мещерекова и Людмила Золина с интересом осваивают современные технологии, их привлекает возможность почерпнуть сведения в социальных сетях.

Все обучающиеся единодушно отметили хорошую организацию учебного процесса, доступность изложения, доброжелательное отношения со стороны преподавателя. У Ирины Анатольевны пожилые ученики не только учатся, но и делятся с ней своими проблемами и радостями, восполняя дефицит общения на заслуженном отдыхе.

Директор центра Ирина Халимулина удовлетворена тем, что курсы востребованы тюхтетцами и хотела бы расширить круг слушателей за счет безработных граждан, которым компьютерная грамотность даст возможность расширить горизонты поиска подходящей работы. Как, например, это произошло с преподавателем этих курсов. В свое время, по направлению от центра занятости населения, она окончила в Красноярске шестимесячные курсы и получила диплом государственного образца по специальности программист. что позднее позволило трудоустроиться, а теперь еще и самой обучать.

Записаться на обучение можно в центре «Доверие». Здесь охотно примут пожилых граждан, неработающих, малообеспеченных, детейнивалидов и людей с ограниченными физическими возможностями.

Надежда СЕЛИВЕРСТОВА Фото автора